

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. . . 0'25 pesetas.
Fuera, trimestre. 1 id.

Número suelto 5 céntos.

LA LEALTAD

SEMENARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plaza de Joaquín Costa, n.º 10

La correspondencia al Director.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

NUESTRO DEBER

Illicitanos: Un deber sagrado, uno de esos deberes ineludibles que el hombre se impone voluntariamente y que el abandonarlos supondría el dejamiento y menosprecio de la propia dignidad, como político, ultrajada alguna vez con razón, pero muchas con injusticia manifiesta, me obliga, como lo prometí públicamente, hoy que el campo de la política local tanto tiempo tranquilo, gracias al tacto y prudencia de los conservadores parece moverse intranquilo.

Decíamos en el último número de la segunda época de *El Bou* publicada el 7 de Julio de 1895 (22 años)

«No sabemos si alguna vez en la vida, volverá *El Bou* al estadio de la prensa, solo en el caso extremo de que se nos ataque con injusticia, ó cuando los vencidos de hoy traten de calumniar al partido conservador, si la conducta de este es honrada y digna, apareceremos con este ú otro lema, para desenmascarar hipócritas, y poner la verdad en su verdadero lugar.»

Nuestra actitud por lo tanto no ha de ser otra, que la que prometimos, defendernos y defender al partido conservador de los ataques injustos. Tal vez pudiéramos prescindir de este, para mí, pesado esfuerzo si las sesiones municipales continuaran con la paz y mesura de las anteriores, pero rotos ya los diques de prudencia y respetos que, jamás debieron desaparecer entre elementos afines como lo venían siendo ambos partidos, no queda otro medio, más que el de *tirar de la manta* como vulgarmente suele decirse, y dejar al descubierto las desnudeces de todos, para que el pueblo imparcial juzgue en justicia.

Si estas luchas duran, (que lo lamentaríamos) sabremos en que y como se invirtieron las veinte y tantas mil pesetas, que dejaron por cobrar los conservadores, por demasiado misericordiosos con los campesinos, que en aquella ocasión se expatriaron muchos de sus hogares por no tener de hambre.

Sabremos también, si todas las afirmaciones que el Alcalde saliente trazó en su hoja del 29 de Junio último, en la cual parece quiera colgarse cruces y condecoraciones que no le pertenecen, pues si los muchos beneficios que enumera, caso de cumplirse todos, los podrá obtener el partido

conservador, si alcanza el tener un amigo Ministro y Diputado por Elche.

Si la labor continúa, sabrá el pueblo, que no lo sepa, por que el señor Alonso se distingue y se ha distinguido en la ejecución de obras públicas (de cal y canto) en las ocho veces que ha ocupado el sillón presidencial.

Y.... ¡quien sabe! cuantas cositas y cosazas, podrán salir á la superficie al descorrer el velo del pudor administrativo, que está en peligro de romperse á tirones de uno y otro lado.

Tal vez venga algo tarde el juicio y la reflexión, cuando el daño sea irremediable, pero yo soy el primero que si esto ha de servir para purificar la atmósfera de ciertos miasmas perjudiciales para los intereses de Elche, de mi querido Elche, adelante, sin miramientos de ninguna especie y *caiga el que caiga*.

Después de este corto preámbulo mandamos un respetuoso saludo á todos nuestros colegas, á los cuales nos ofrecemos cordial y amistosamente sin ninguna clase de reservas.

Y por último, y para que no se venga después con desquisiciones y músicas por si falta ó no una firma que responda de lo aquí escrito, sepa que en cuanto á este punto jamás le dolieron prendas al que ha de ser director de este semanario

JOSÉ PÉREZ SÁNCHEZ.

ACLARANDO CONCEPTOS

En *El Luchador* de Alicante del 6 de los corrientes aparece una correspondencia suscrita por J. Vives y que en nuestro concepto es digna de estudio.

Dice el *compañero* Vives, después de tratar de lastimar sin compasión al partido conservador, que no volverá á publicarse *Trabajo* si no se restablecen las garantías. Y creo que hace perfectamente el *compañero* Vives si no está dispuesto á someterse á la ley que antes que los conservadores aplicaron los liberales, sus idolatrados amigos.

Pero el Director de *Trabajo* sabe, ó debe saber, que igual procedimiento se aplicó á *La Libertad* y no por ello dejó de publicarse; luego habrá de convenirse que no hemos de creer sean estos los motivos de su retirada, puesto que aquel periódico, *La Libertad* no trata á los conservadores con más cariño ni benevolencia que el *compañero* Vives.

Pero con todo hemos alcanzado algo los monárquicos, puesto que este *compañero* y amigo nuestro, (y con ello nos honramos) ya no mira como enemigos irreconciliables á todos los monárquicos, como en sus mocedades, sinó que juzga con suma benevolencia, hasta si se mira, con cierta *gratitud* al partido liberal

monárquico y con ello, algo va ganando la *Monarquía*.

Pero degémonos de desquisiciones y entremos de lleno en la cuestión.

No hablémos de jornadas pasadas pues seguramente saldrían también lastimados, los verdaderos amigos del *compañero* Vives, y vamos al grano.

Dice el dicho *compañero* que la conducta de los conservadores ha sido la causa del rompimiento entre éstos y los liberales.

Hace perfectamente, pues hacer lo contrario, sería una ingratitud censurable; pero permitásenos que le digamos que lo han engañado miserablemente; caso de que lo diga de buena fé.

El partido conservador, durante los diez y ocho meses que han gobernado en Elche los destinos públicos, sus *amigos*, (no lo tome á mal) los liberales, *faltado á sus deberes de ciudadanos* y lo digo por escrito, por que varias veces lo dije de viva voz donde debía, dejó en absoluta libertad á éstos, para que administraran á su modo y dispusiera á su antojo del presupuesto municipal.

¿Que ha ocurrido pues para que esta armonía se rompiera? No lo sé, y si lo sé no es hora de decirlo.

Se descuelga después el *compañero* Vives afirmando que el partido conservador, es el único, ó al menos el más enemigo de los socialistas. A mí me consta que eso no es cierto y conozco á muchos socialistas que no dicen lo que el *compañero* Vives afirma (por lo menos en Elche).

Pasa luego á tratar de demostrar la deslealtad de los primates conservadores, con *todo el mundo*. ¡Heche usted gigos! y aquí si que se ha caído como pájaro atontado, de un nido.

Sigue tratando de demostrar los desdenes, ó desaires que los conservadores han hecho al Sr. Tarí, y yo me atrevo á decir al que esto afirmá, que entre el señor Tarí y los conservadores no ha existido convenio ni trato alguno.

Después nos habla de elecciones, de mayorías y de minorías, y á esto sólo debo decirle al mismo. ¡Tapa que huel mal!

Con respecto al Sr. Sansano, ya quisiera tener el *compañero* Vives los antecedentes que tiene el que esto escribe; el Sr. Sansano en uso de su perfectísimo derecho político, no ha creído convenirle su ingreso en las filas conservadoras.

En cuanto á sentir envidia el jefe local de los conservadores por que el señor Gómez ocupe la presidencia de la Diputación provincial, es simplemente una sandez, pues el Sr. Ganga ocupó por dos veces dicho alto y honroso cargo.

Se ocupa luego de molertar á D. José Sempere que ocupa la presidencia del partido conservador *maurista*, sin que jamás pasará por la mente de los conservadores, molestar ni en poco, ni en nada á dicho señor, ni á su comité ni á su partido.

La emprende luego con D. Sebastián Canales, que sobre no haber solicitado *nada*, entró en nuestras filas con nobles aspiraciones y recta intención.

Y para terminar, los de *arriba* como dice el *compañero* Vives, tienen aquí verdaderos y *autorizados* representantes que vigilen el cumplimiento de sus consejos, ú órdenes, y mientras los *encargados* de esa misión, no manifiesten sus quejas allá *arriba* esté seguro el *compañero* Vives que lo que los tramoyistas políticos digan de aquí *abajo* á de tener poca ó ninguna resonancia allá *arriba*.

Calme pues sus asperezas dicho *compañero*, pues yo confío muy mucho ha de convencerse pronto, de que el partido conservador, ni mucho menos su digo jefe, sintieron *jamás* ni odios, ni mala voluntad, personal, ni contra el dicho *compañero* Sr. Vives, ni contra uno siquiera de los socialistas de Elche.

REMORDIMIENTOS QUE MOLESTAN

Cualquiera dirá al leer las explicaciones amplias que, D. Manuel Gómez, actual Presidente de la Diputación da á la pública opinión, que siente en su interior hondos remordimientos por la orden de apremio á sus amigos políticos hasta veinte y cuatro horas antes de la notificación.

El Ayuntamiento del Sr. Gómez, que durante diez y ocho meses administró los intereses de Elche, sin la menor molestia de la mayoría de los ediles conservadores, le sorprendió la caída del partido liberal el día 10 de Junio y desde aquella fecha procuró por cuantos medios tuvo ha bien de recaudar cuanto pudo y antes que otras atenciones, procurar por cubrir las atenciones y cuentas de sus amigos políticos, dejando en caja el día que se entregó el poder á los conservadores *tres pesetas cuarenta y cuatro céntimos!*

No censuro la medida, el partido conservador hubiera hecho lo propio en las mismas condiciones.

Pero díganos el Sr. Gómez. ¿Si la caída del partido liberal hubiera ocurrido el 10 de Julio, habría pagado, ó mandado abonar el Sr. Gómez no solo los haberes de sus empleados, si no la parte de contingente provincial correspondiente á Elche, muy insignificante desde luego?

El Sr. Gómez podría contestar lo que quisiera, yo diré siempre que sí.

Póngase pues el Sr. Gómez la mano sobre su conciencia y verá como ésta le reprueba su acción, al menos con Elche; su querido Elche.

PARA EL SR. ALCALDE

No desmaye usted señor Alcalde, por que en los primeros días de su gestión arremetan contra usted con toda clase de armas, todas esas gentes que no tienen la democracia y la libertad más que como pasatiempo.

El pueblo espera, el pueblo sabe esperar tranquilo haciendo oídos sordos á

todas esas maliciosas puñaladas de papel, que tan injustamente le asestan esos hombres que, si constituyeron un día la esperanza del pueblo de Elche por que defendieron sinceramente la verdad, se han maleado por las ambiciones políticas, entregándose a toda suerte de pasiones. Ellos pueden tener disculpa de sus actos, pero no por eso deja usted de tener defensa de los suyos.

Sabemos Sr. Alcalde que no es usted hombre de palabras; no las necesita usted. No hay hombre de mediano talento en la Nación, que no atribuya los males de España a la oratoria deslumbrante del último siglo. Trácese usted una línea recta por el camino de la administración y tenga la seguridad de que el pueblo y el campa estarán a su lado.

¿Ve usted Sr. Alcalde, que ahora el Sr. Sansano le combate con saña, solo comparable con la de aquellos desdichados tiempos de 1911? Pues usted siga sin hacer caso, por el camino recto de la buena administración y el Sr. Sansano tendrá que rectificar, ó fracasará.

¿Ve usted Sr. Alcalde que el Sr. Sansano que concedió al partido liberal una tregua para rectificar, no quiere concedersela ahora al partido conservador?

Pues no se disguste usted por eso. Calma y alma y el Sr. Sansano rectificará si quiere, y si no fracasará.

Al pueblo Sr. Alcalde, lo que le interesa es la buena administración y no le importan, ni poco, ni mucho las ambiciones políticas de nadie; de modo que procure usted no perder el sueño por esas campañas y... á ello.

Hoy aceras, mañana adoquinado de la calle del Salvador, pasado adoquinado de la carretera, al otro adoquinado de otras calles, al siguiente si hay tiempo. Escuelas graduadas, y usted verá señor Alcalde como todos esos gritos se acallarán y el silencio del pueblo que espera, se convertirá en un aplauso cerrado.

Calma, y al tiempo.

ACLARANDO

El artículo de «El Día» que trataba de demostrar que D. Pascual Mollá era el causante de la intervención de fondos acordada por la Diputación contra el Ayuntamiento, no ha convencido a nadie.

Se dice en el artículo, que no hubo intención de dificultar la labor administrativa del Sr. Mollá, por cuanto la intervención se acordó ó se preparó el día 22 de Junio último, cuando aquel señor no era aún Alcalde. A eso hemos de contestar que el partido conservador subió al poder el día 11 del propio mes, y por consiguiente, el día 22 sabía todo el mundo que antes de finalizar aquel mes habría en Elche un Alcalde conservador.

Se dice también en «El Día» que las 1.250 pesetas, que el arrendatario de cédulas tenía que ingresar en el Ayuntamiento, eran para llevarlas á Diputación. A eso hemos de contestar, que en la sesión de toma de posesión, el Alcalde saliente Sr. Alonso dijo, ante medio pueblo, que de haberse ingresado en el Municipio aquellas 1.250 pesetas, hubiese pagado las cuentas que declaró dejar pendientes.

Nada más.

AYUNTAMIENTO

Sesión del M. I. Ayuntamiento del 13 de los corrientes

Nunca como en esta ocasión se ha patentizado tanto la mala sombra del fati-

lico número 13 como en la sesión de referencia.

Comenzó la tal con una interminable acta, puesto que debían constar aunque concisamente las mil peripecias y acuerdos de la sesión anterior.

Terminado el despacho ordinario, y preguntado por la Presidencia, si algún señor Concejal, tenía deseo de hacer uso de la palabra, el Alcalde saliente señor Alonso; la solicitó y le fué concedida.

El Sr. Alonso, en tono mesurado y voz reposada, dijo á la Corporación y al pueblo, que, en la sesión anterior en la cual se le atajó y hasta se levantó la sesión, quedó en una posición desairada puesto que, no pudo sincerarse de los cargos que le habían dirigido y que consideraba injustos, y venía dispuesto á extenderse en aquellas consideraciones que considerara pertinentes.

Pide la palabra el concejal Sr. Rodríguez, de la mayoría y suponiendo que las quejas del Sr. Alonso, no podían referirse á otro que su persona, dá al dicho Sr. Alonso toda clase de explicaciones, retira todas cuantas espresiones pudo considerar molestas el indicado Sr. Alonso y por parte de ambos quedó terminado tan enojoso incidente.

Acto continuo pide la palabra el concejal D. Carlos Antón para leer unas cuartillas y concedido permiso por la presidencia, el dicho Sr. Antón comienza la tal lectura.

Si un rayo me hubiese partido, no causarme tanto daño, como la tal lectura me causó!

El Presidente Sr. Mollá, en un arranque de buen juicio que colocó muy alto su tacto y acierto, cortó la lectura al señor Antón con marcadísimas pruebas de aprobación del municipio y del público en general.

Cortado este desagradable incidente, después de varias aclaraciones y denuncias del Sr. Alonso, se concedió la palabra al concejal Sr. Urbán, el cual denunció, que se habían impuesto varias multas por vender algunos tablageros con pesos falsos y que sabía que no se habían pagado más que muy pocas.

El señor don Juan Asensio García Magán, aseguró que dichas multas habían sido satisfechas y que obraban los comprobantes en depositaría, con lo que se terminó el incidente diciendo el señor Urbán que ignoraba que esto fuera cierto.

El concejal Sr. Martínez, denuncia al señor Alcalde el desagrío que de la llamada palanca vierte sus pestíferas aguas bajo del puente nuevo, causando olores pestilentes y perjudicando á la salud pública, y ruega se tomen medidas sobre el particular. Así lo promete el Sr. Alcalde mediante el informe de la comisión competente.

El señor Sansano, con un aplomo y mesura que se destaca de las pasadas violencias, denuncia el estudio detenido de una obra pública, que de llevarse á efecto tal como se acordó, hace dos años y quizás con su aprobación, sin pensarle, cree necesario se procure evitar el daño que esto puede causar á la hermosa plaza de la Merced.

El Sr. Mollá, se congratula de esta queja, por si se llega á tiempo de poner remedio, puesto que ya tenía aviso para llevar á efecto la correspondiente escritura.

Y no habiendo más asuntos que tratar, el señor Presidente levantó la sesión: á las doce menos cinco minutos.

SUBASTA

Se saca á pública subasta las obras de la valla del Campo de Illice-Foot-Ball-Club, si-

tuado en el partido rural de Carrús, en la hacienda de La Hulla, con dimensiones de 107 por 90 metros.

El pliego de condiciones estará expuesto en la Plaza de la Merced, n.º 11, (Estanco), desde esta fecha al 18 de los corrientes á las siete horas de su tarde, que será verificada la subasta.

SALVANDO RESPONSABILIDADES

Los desagradables acontecimientos, que sin esperarlos nadie; ni mucho menos autorizándolos, surgieron en la última sesión del Municipio, tienen preocupada, y con razón la opinión pública pues no da con el enigma de tamaño suceso.

Siempre suele ser beneficioso, más para los partidos de turno que para los pueblos, la buena armonía de relaciones administrativas, no interrumpiendo la marcha de una situación, con el fin de que desarrolle sus planes, que buenos, ó malos el pueblo, la opinión ha de juzgar después, con, ó sin razón.

Bueno, que cuando uno de estos grupos políticos observe en el otro tendencias á salirse de las vías de conveniente cordialidad, se prepare, tome posiciones, y dé la voz de alerta al que como enemigo piensa, ó se dispóngase á obrar, no como amenaza si no simplemente como un prudente aviso amistoso; pero cuando se observen ya libres de escollos los caminos de la recta administración y cordial armonía, los buenos, los rectos, los leales amigos de una situación, no pueden por menos de sentir desagradable impresión, y más que esto, no poder romper ó levantar el tupido velo de lo ignorado para juzgar con entero conocimiento de causa lo ocurrido.

No nos cabe la menor duda que el partido liberal y su digno jefe, han de tener en cuenta las razones aquí expuestas, en bien de todos y sobre todo del pueblo de Elche.

Lo esencial para todos, es continuar la hourada labor de obras y mejoras para Elche, ayudándose mutuamente con lealtad y buena fé. Si algún inconveniente ha de entorpecer estos buenos propósitos, apartese á un lado donde no pueda poner diques á la buena obra de regeneración de nuestra patria chica, seguros de que nuestros vecinos, nos aplaudirán nuestros sacrificios si son sacrificios y premiarán agradecidos nuestras obras, si son buenas.

JOSÉ PÉREZ.

TIRANT DE LA MANTA

En este mon de bordell,
la política hui en día
es cosa molt divertia,
si arranca trósos de pell.

Els que manen, á la eixia,
mes que queden entrampás,
digüen que son mes honrats
que els que ha agut aquí en la via.

Senten els atres els grits,
y si son espavilats,
mels deixen á tots plantats
y móltes voltes rostits.

Cuant les cósos no van dretes
y algú charra tot cuant vol
sól algú quedarse al sol
amostrant..... cósos mal fetes.

Yo em pense que algú dirá:
¿Pos quina folia es eixa?
¿Eixe hóme de que se queixa?
¿Tire del cordó y volal!

Coméense á pegar tirones
el que es crega mes honrat,
y així se hauran acaban
totes les contemplacions.

Y el poble que ha veu tot negre
per no saber de ahon ve el mal,
sabrá qui prengué la sal
y qui se queda en el pebre.

¡Vinga choc! Sapiam aquí
y que se conega ponter
qui deu portase un a fronte
ó, un viva del bon chuí.

¡SAFANORIES!

(DE COLABORACIÓN AGENA)

ADULACIONES

Si Inglaterra tiene á Lloyd George, y los Estados Unidos tienen á Wilson, España tiene á Maura, nosotros en proporción también tenemos una cumbre: Manuel Gómez.

JUAN ORTIZ ROMÁN.

Los cuerpos se mueven según el cuadrado de sus distancias en razón inversa de las masas.

Baltariu.

El universo físico está sometido á las leyes del movimiento.

Quico Palmis.

Solo desco saber la ciencia del amor, porque si llevo á poseerla, me habré hecho dueño de la razón de todas las demás ciencias.

Machaco.

Los rayos ultra-violeta descomponen el amoníaco.

Chilet.

En tanto los filósofos discuten, el amor y el hambre rigen el mundo.

El Chulo.

El universo moral, está sometido á las leyes del interés común.

Pinet.

Las leyes de Dracon y Licurgo en Esparta, consideraban la embriaguez como una circunstancia agravante y la castigaban con la muerte en algunos casos.

El Texier.

Poca ciencia aleja de Dios; mucha ciencia aproxima á El.

Malamuela.

Si queréis determinar el vapor de agua que entra en la atmósfera, tenéis que acudir al psicómetro de August, ilustre físico alemán.

Cholín.

Nada en la vida se crea, nada muere, todo se metamorfosea, (base de la Química).

Silvestre.

Esopo fué horrible; Homero, andrajoso y ciego; Safo, fué chata; Descartes, asustaba; Napoleón el grande era pequeño y barbiampiño; Milton, ciego; Alarcón, jorobado; Cervantes, manco; Camoens, tuerto; Byron, cojo.

El Cheperut.

Yo no quisiera morir, porque de la muerte saco, lo que Galvani de la rana, lo que de la

manzana Newton, lo que Watt de la cafetera, lo que Arquimides de su baño.

Faelo.

Por la transcripción,
MARCIAL TORRES.

EL TIO CHIMO EL DESPERT

Abogat per afisió.—Conseller per dotareria y apañador de eosils y librellis.

Este bon home, pera lo que vostens vullgen manar, viu en el carrer.... Vostens busquen y pregunten y el trobarán per que tots el coneixen.

Dit y fet, una patulea de llauraors de totes les partíes de Ellech buscaren y trobaren la casa.

Estava el tío Chimo, menchense una de eixes botifarres que digüen de Mallorca, y que sap Deu de ahon y de que les faran; cuant el roaren tots dienli.

—Tío Chimo, ¡que contents que venim!

—Y aixó que vos pasa.

—¿Pos que vosté no hu sap? ¿Que no ha sentid les campanes de totes les armites que han anat al bó!

—Yo que hé de sentir desde aquí! después no volean que vos diguen els tontos de defora.

—Ha pos per aixó mateix es la contentor, ¿que no sap vosté lo que hay?

—¿Pos que pasa? ¿perque es eixa contentor?

—Que el Alcalde de ara, que es mes amic del llauraors que el atre, li ha dit al gover que mosatros nesositaven premís pa gastar escopetes, caravines, pistóles y sabres.

—Pero ¿pa que volean tanta ferramenta? Que hay que matar raboses?

—No señor, però hay que espantar pillos y ratoners, que no mos deixen estaca en pared, ni gallina ni pollastre. ¡Y grasiés que no poen furtarnos els hous.

—Y hara? que digüen els atres, que manaven abans?

—Pos están que es menchen les mans de rabia, perque el alcalde seu, tenint un amo tan rumbós, no ha fet ans astó y hara son molts els que sen volen pasar, per alló del premís de armes.

—¡Pos es estrañ que se li olviára asó al atre Alcalde!

—¿Cá no señor! No sap vosté que en defora tem les cases de pedra y fanc.

—¿Sempre sereu tontos! ¿Que te que vore la pedra y el fanc en les caravines y pistóles?

—¡Oh ché! se digüen els uns als atres, ¿y á vosté li digüen el tío despert? Pos esta vegá está vesté dormint.

—En fi, es digné el tío Chimo, si no tenia res que dime dexcump estar, que poen vindre atres y al vore el tribunal tan plé de llauraors anarsen sense consulta, y pedre algunas culones que prou les nesosite pera pagar estafes.

—¿Pero que de astó se paga algo?

—La voluntan no mes.

Y tots els contentats per lo de les armes, hi amollaren uns cuants grapats de culones grosses y flagues, que ompliren una sestella, y el tío Chimo se queá mes content que un gos en os y ballava en un peu.

Tancá la porta y sen entrá á contar les culones.

Reformas llevadas á cabo por el partido conservador en los quince días que lleva en el poder.

Embaldosado de la calle Ereta alta
Embaldosado de la calle de San Pedro.

Se ha dado comienzo á los trabajos para el esfaltado de la calle del Salvador.

¡QUE COSAS!

El digno, el probo, el inteligente, el insigne, el distinguido, el liberal don Ramón del Río Ramos, fué barbaramente agredido por un Guardia Municipal en las oficinas del Ayuntamiento.

¿Porque se encontraba este señor en aquel lugar? Muy sencillo; porque ignoraba que el público que asiste á las sesiones del Muy Ilustre, tiene la entrada y salida por la escalera grande.

La conducta observada por el señor que nos ocupa durante la memorable sesión, fué correcta, digna, ejemplar, unicamente que protestaba cuando se discutía la labor realizada por don Tomás Alonso y aplaudía cuando aquel contestaba á las imputaciones de sus adversarios. Ya ven ustedes. ¡Las cosas!

Total que un conservador indignado por las *correctas* del señor del Río, al ver que este señor gritaba furioso contra un ciudadano que había cometido la imperdonable grosería de no cederle el paso, pronunció la grosera frase de «que lo encierren».

Yo señores comprendo la justa indignación de don Alfonso Rojas. Esta indignación es fundada, conforme, pertinente, admisible hasta necesaria, pero.... No tiene el ilustre Diputado señor Rojas otra cosa en que ocuparse?

CHUNGUITA.

SUELTOS

¿Que pasa entre los médicos con respecto á plazas municipales? Ya aclararemos los casos y nos ocuparemos de ello en el próximo número.

**

El corresponsal en Elche, de un periódico liberal de Alicante, nos saca á colación la célebre hoja del señor Alonso como despedida de la alcaldía.

Ya nos ocuparemos detenidamente de aquella *fantástica* hoja, se apartará el grano de la paja, y se verá á que quedan reducidas las notas de su gestión municipal.

NOTICIAS

Nuevo Representante

Ha sido nombrado representante en esta ciudad de la importante fabricación de licores de D. Joaquín Martínez de Novelda, nuestro estimado auligo, el digno Archivero de este M. I. Ayuntamiento, D. Juan Castaño Martínez.

Nombramiento acertado

Lo ha sido, el de nuestro buen amigo D. Salvador Román Esteve, para la dirección del Auto-sacro-lírico que se ha de representar en la Insigne Iglesia de Santa María, durante las próximas festividades de Agosto en honor de nuestra Patrona.

Nuevo establecimiento

En la próxima semana tendrá lugar la inauguración de un gran establecimiento de calzado propiedad del joven industrial y práctico en dicho ramo D. Juan Mora Sánchez.

Muchas prosperidades deseamos á tan querido como buen amigo nuestro.

Han salido

Para Valencia

Nuestro querido amigo D. Matías Pizana Almarcha.

Para Barcelona

El concejal del M. I. Ayuntamiento y querido amigo nuestro D. Jaime Torres García.

Para Bilbao

Nuestro buen amigo el conocido industrial D. Basual Martínez Ruiz acompañado de su distinguida y bella esposa D.^a María García.

para Santa Pola

Los conocidos industriales D. José M.^a Soler Agulló y D. Jaime Samper Moreno.

Natalicio

En la presente semana ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño D.^o Ignacio Amorós Orts, esposa del joven industrial don Alejandro Guillén.

Nuestra enhorabuena á tan venturosos padres.

Enfermo

Se encuentra aunque por fortuna no de gravedad, nuestro entrañable amigo, el digno Recaudador de Contribuciones de esta zona don Antonio Antón Román.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

De regreso

Procedentes de la Ciudad Condal hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestros queridos amigos los noveles industriales don Francisco Jiménez García y D. Juan Sansano Ibarra.

La subasta para la obra del pavimento de la calle del Salvador, que legalmente y por no presentarse otro postor se le adjudicó, al maestro del Municipio Ramón Lledó, ha pasado á manos de los señores maestros Pablo Porta y Antonio Penalba.

La razón del hecho es la siguiente, por la subasta se quedaron las obras al precio de 22 pesetos metro cuadrado habiéndose presentado después los indicados señores que se comprometieron á ejecutar las dichas obras por el precio de 17'50 pesetas, y con iguales condiciones, entregándolas terminadas el día 12 del próximo Agosto.

El Sr. Lledó no ha tenido inconveniente á ruegos del Sr. Mollá, de ceder el contrato.

Con esta operación y según los que lo entienden se beneficia cerca de 2.000 pesetas en el coste de la obra.

Así miran por los intereses públicos los conservadores.

¡Oid, leed, escuchad!

Quien quiera tener memoria,
compre galletas de GLORIA.

Quien no quiera sufrir sed,
coma galleta OLIBET.

El que padezca de achaques,
pruebe galletas de PAQUES.

Del diabético es deber,
cómer pan de Ramón Quer.

Todo esto y Cina Momo,
lo tengo en casa.

GEROMO.

MONTE-PIO DEL CIRCULO OBRERO ILLICITANO

SEGUNDA CONVOCATORIA

No habiéndose reunido hoy suficiente número de socios para tomar acuerdos, por esta SEGUNDA CONVOCATORIA, se cita á Junta general extraordinaria para el domingo 15 de los corrientes, á las CUATRO de la tarde, en el local Escuela del Archivo, Plaza Mayor, para reformar el Reglamento por que se rige esta Sociedad.

Conforme al artículo 32 del mismo, esta Junta general se constituirá y celebrará con el número de socios que asistan.

Elche á 8 de Julio de 1917.

ÚLTIMA HORA

Según nuestras noticias un buen número de individuos que pertenecieron al partido maurista, separados de dicho grupo por disconformidad con sus jefes han ingresado en las filas del partido conservador, que tan acertadamente dirige el prestigioso señor don Alberto Ganga.

Cuenden noticias de que á primeros del próximo mes de Agosto reaparecerá nuevamente «Trabajo». ¿Es que tiene noticias el compañero Vives de que para entonces se habrán levantado ó suprimido la suspensión de garantías?

Pues nos alegramos tanto como pueda estarlo «Trabajo».

LAS PRÓXIMAS FIESTAS

Se llevan muy adelantados los trabajos en la Alcaldía para organizar todo lo concerniente á las próximas fiestas de 14 y 15 de Agosto, en las que se trata de introducir algunas reformas, ó números extraordinarios.

Nos alegraríamos infinito.

AL PÚBLICO

Siguiendo la costumbre de otras veces, advertimos al público en general, que los que tengan intención ó gusto en recibir LA LEALTAD como suscriptores, pueden pasar aviso á la Administración que interinamente estará en la Plaza de Joaquín Costa, n.º 10.

ANUNCIOS

Lo propio decimos á cuantos deseen que aparezcan en la cuarta plana los anuncios que estimen convenientes, ó en las planas interiores, cuyos precios serán convencionales.

SECCION DE ANUNCIOS

TALLER DE EBANISTERÍA

— DE —

José Pérez

Plaza de Joaquín Costa, número 10

Por no serle necesarias al dueño, se venden una máquina de aserrar sistema circular, un torno con todo su herramental y una porción de herramientas y utensilios del oficio, cuyos precios serán relativamente económicos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SEVERINO QUILES MARUENDA

ZAPATERÍA

Exportación á provincias

Prontitud, Elegancia y Economía

Sagasta, 4

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE